BABES-BOLYAI TUDOMANYEGYETEM
MATEMATIKA ES INFORMATIKA KAR

Felvételi vizsga — mintatételsor
Informatika irasbeli vizsga

A. tételsor (30 pont)

1. (5p) Egy x biten tarolt egész adattipus (X szigoruan pozitiv természetes szam) egész értékek
tarolasara képes a kovetkezo intervallumbol:

a. [0, 27]

b. [0, 2¢1-1]

c. [-2¥1, 2x11]

d. [-2¥, 2*-1]

e. [0, 107]

2. (5p) Adott a kovetkez6 alprogram:

Alprogram f(a, b):
Ha a > 1, akkor
Visszatéerit: b % f(a — 1, b)
Kiilénben
Visszatérit: b * f(a + 1, b)
Ha vége
Alprogram vége

Hatarozzuk meg, hogy a kdvetkezd kod esetén hanyszor hivodik meg az f fiiggvény:

x + 4 a. 4-szer

y 3 b. 3-szor

z + f(x, vy) c. végtelen sokszor
d. egyszer sem
e. egyszer

3. (5p) Legyen x egy egész tipusu valtozo, amely a legkisebb olyan nemnulla természetes szamot
tartalmazza, amely 36 tobbszordse €s oszthatdé minden 10-nél kisebb primszammal. Hatarozzuk
meg, mely kijelentések igazak az alabbiak koziil:

. (x < 1000) and ((x*x*x) mod 1000 = 0)
. (x mod 100 = 0) or (x div 100 = 0)

. (x > 1000) && (x mod 7 = 0)

. ((x*x) div 16) mod 2 = 1

. ((x*x) div 16) mod 2 = 0
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4. (5p) Tekintsiik az osszes | € {1, 2, 3} hosszsagu tombot, melyek az {a, b, ¢, d, e} betiikbdl

éplilnek fel. Ezek koziil hany tomb lesz szigortian csdkkend sorrendbe rendezett, paratlan szamu
maganhangzoval (maganhangzok: a és €)?

a. 14
b.7



5. (5p) Adott a kdvetkez6 kodrészlet:

void pozitivSzamok (int m, int all, procedure pozitivSzamok (m:integer;
int &n, int b[]) { a:tomb; var n:integer; var b:tomb)
n=0; Begin
for(int i = 0; i < n; i++){ n = 0;
if (ali] > 0){ for i := 1 to n do
n=n-+1; if (ali] > 0) then
b[n] = ali]; begin
J n:=n+1;
} bln] :=alil;
} end;
End;

Mi lesz a pozitivSzamok(k, X, |, y) hivas eredménye k = 4, x = (-1, 2, -3, 4), | = -1 és 'y = () (iires
tomb) esetén?

a.l=3¢éy=(2,4).
b.1=0¢ésy=(2,4).
c.l=0¢ésy=.

d. A k értékétol fiigg.
e. Forditasi hiba.

6. (5p) Tekintsiik a kovetkezd alprogramot:

Alprogram SA6(a) :
Ha a < 50, akkor
Ha a mod 3 = 0, akkor
Visszatérit: SA6(2 * a — 3)
Kiilénben
Visszatérit: SA6(2 * a — 1)
Ha vége
Kiilénben
Visszatérit a
Ha vége
Alprogram vége

Az a paraméter mely értéke esetén lesz 61 a visszatéritett érték?



B. tételsor (60 pont)

1. Csokikostolas (25 pont)

Egy reklamiigynokség egy 1j csokolddéhoz készit reklamot, és csokoladédarabokat késziil
szétosztani N (10 < n < 10 000 000) gyerek kozott, akik egy korben iilnek. A cég alkalmazottai
rajonnek, hogy a csokidarabok szétosztdsa minden gyerek kozott tul sokba keriilne. Ezért ugy
dontenek, hogy csak minden k-adik (0 < k < n) gyerek kap csokit. Megszamoljak a korben iilo
gyerekeket, és minden k-adiknak adnak egy darab csokoladét (ha az utols6 gyerekhez érnek, akkor
a szamlalas az els6tdl folytatodik). A szadmlalasndl minden gyereket figyelembe vesznek,
fliggetlentil attol, hogy kapott-¢ mar csokoladét vagy sem. A szamlalas akkor fejezédik be, ha egy
olyan gyereknek kellene 0jbol csokoladét osztani, aki mar kordbban kapott.

[rjunk egy alprogramot, amely meghatirozza a gyerekek szamat (nr), akik nem kapnak
csokoladédarabkakat. Az n, kK bemené paraméterek természetes szamok, a kimené paraméter az nr
természetes szam.

1. példa: Han =12 és k = 9, akkor nr =8 (az 1., 2., 4., 5., 7., 8., 10. és 11. gyerek nem kap
csokoladét).
2. példa: Han =15 és k =7, akkor nr = 0 (minden gyerek kap csokoladét).

2. Biivos szamok (15 pont)

Tekintstink két, p és q (2 < p < 10, 2 < q < 10) természetes szamot. Egy természetes szamot
biivosnek nevezlink, ha a p alapi szdmrendszerbeli felirdsdhoz felhasznalt szdmjegyek halmaza
megegyezik a q alapu szamrendszerbeli felirasahoz sziikséges szamjegyek halmazaval. Példaul, p =
9 és q =7 értékekre (31)10 egy bilivos szam, mivel (34)9 = (43)7, illetve p =3 és g = 9 értékek esetén
(9)10 biivos szam, mert (100)3 = (10)s.

frjunk egy olyan alprogramot, amely a p és q alapszamokra meghatrozza azt az X tombot, amely az
Osszes 0-nal szigortan nagyobb ¢€s egy adott n természetes szamnal (1 < n < 10 000) szigortan
kisebb blivos szamokat tartalmazza. A bemend paraméterek a p, g alapszdmok, illetve n, a kimend
paraméterek pedig az X tomb, illetve annak k hossza.

Példa: p=9, =7 és n =500 esetén az X tomb k = 11 elemet fog tartalmazni: (1, 2, 3, 4, 5, 6, 31,
99, 198, 248, 297).

3. Keresés (10 pont)
Adott a kovetkezd alprogram:

1: Alprogram kereses(x, n, val):

2 Ha n = 0, akkor

3: Visszatéerit: (x[0] = val)

4: Kiilénben

5: Visszatérit: kereses(x, n — 1, val)
6 Ha vége

7: Alprogram vége

Milyen utasitassal vagy utasitasokkal kell ezt kibdviteni és pontosan hol ahhoz, hogy meghivasa
esetén a fliggvény meghatarozza, a val elem megtalalhato-e vagy sem az n elemii X témbben (az n

érték szigortian nagyobb mint 0)?

4. Ellen6rzo szamjegy (10 pont)



Adott az alabbi alprogram egy legkevesebb 2 szdmjegyli természetes szdm ellendrzd szamjegyének
kiszamitasara:

1: Alprogram ellenorzoSzamjegy (x) :

2 Amig x > 9, végezd el:

3 s «<— 0

4 Amig x > 0, végezd el:

5: S < s + x MOD 10 {x mod 10 x 10-zel valo osztasi maradékat adja meg}
6: x < x DIV 10 {x div 10 x 10-zel valé osztasi hanyadosat adja meg}
7 Amig vége

8 X < s

9 Amig vége

10: Visszatérit: x

11: Alprogram vége

Helyettesitsiik az alprogram belsejét legfennebb 2 utasitissal ugy, hogy az alprogram ugyanazt a
miiveletet végezze.

Megjegyzések:

1. Minden tétel kotelezo.

2. A megoldasokat a vizsgalapokra kell felvezetni (a piszkozatokat nem vessziik figyelembe).
3. Hivatalbol 10 pont jar.

4. A munkaido6 3 ora.



JAVITOKULCS

HIVATALBOL 10 pont
A. TETELSOR 30 pont
A.l. b, ¢ valaszok 5 pont
A.2. c vélasz 5 pont
A.3. ¢, d valaszok 5 pont
A.4. avalasz 5 pont
A.5. ¢ valasz 5 pont
A.6. a, b, d valaszok 5 pont
B. TETELSOR 60 pont
B.1. Csokikostolas 25 pont

V1: nr értékének helyes meghatarozasa az nr = n - n/Inko(n, k) képlettel 25 pont

V2: nr értékének helyes meghatdrozédsa szimulacidval, korkorods listaval 15 pont
B.2. Biivos szamok 15 pont

- a buivos tulajdonsag ellendrzése:
V1:akét (p és q alapu szdmrendszerbeli) reprezentacid alapjan felépitett, a szam szamjegyei

halmazéanak karakterisztikus vektorai 0sszehasonlitasa alapjan 10 pont

V2: més helyes, alacsonyabb hatékonysagu algoritmus maximum 5 pont
- az x tOmb megépitése 5 pont
B.3. Keresés 10 pont
- feltétel beazonositasa (x[n] = val) 5 pont
- az 5. sorban 1év0 Osszetett feltétel igazsagértékének visszatéritése 5 pont
B.4. Ellen6rzé szamjegy 10 pont
- egy szam ellendrzd szdmjegyének kiszdmitasa nr mod 9 médon 10 pont



MEGOLDAS — B.1. Csokikéstolis 25 pont

#include <iostream>
using namespace std;

//Kiszamitja és visszatériti az a és b szamok legnagyobb kozos osztojat
int Ilnko(int a, int b) {
if ((@a =Db) & (a == 0))
return 1;
if (a % b == 0)
return a + b;
while (b = 0){

int ¢ = b;
b=a%b;
a=c,

}

return a;

// Meghatarozza és visszatériti azon gyerekek szamat, akik nem kapnak
// csokoladét az n gyerek koziil, szamlalassal meghatarozva minden k—adik
// gyereket. A korkorss szamlalast ugy is tekinthetjik, mint egy linearis
// szamlalas tobb kisebb témbben, mindegyik n gyereket tartalmazva, igy egy
// nagy, p gyereket tartalmazo témbot kapva (p tobbszérdse n—nek)
// A szamolas akkor fejezddik be, amikor (egy kicsi tombben) az n—edik
// gyerek kap csokoladét (igy a kovetkezd gyerek, akinek csokoladét kellene
// kapnia, a k-adik lesz a kovetkezd kicsit témbben), tehat p k—nak is
// tobbszordse kell legyen. Ezért p = lnko(n, k). Az Osszes p gyerek koziil
// pontosan p/k kapott csokoladét, tehat a csokoladét nem kapo gyerekek
// széma nr = n - p/k =n - Inko(n, k)/k = n — (n*k/Inko(n, k))/k
// = n - n/lnko(n, k).
int csokiKostolas(int n, int k) {

return n - n/lnko(n, k);

}

MEGOLDAS — B.2. Biivis szimok 15 pont

#tinclude <iostream>
using namespace std;

// Megépitjik az x szam p alapt szamrendszerbeli abrazolasdban szerepld

// szamjegyek megjelenéseinek vektorat.

// Rendre meghatarozzuk x q alapu abrazoldsanak szamjegyeit

//  ha az aktualis szamjegy nem jelenik meg a p alapu abrazolasban,

//  akkor az x szém nem biivos;

//  kiilonben a szamjegyek megfeleld értéket novel jik a szamjegyek vektoraban.
// Ha a szémjegyek vektoraban bizonyos szdmjegyek esetén l—es maradt,

// és ezek megjelennek a p alapt reprezentacioban, de a q alaptban nem,

// akkor a szam nem blvos.

bool buvosSzam(int x, int p, int q) {



//ellenérzni, hogy x biivés—e p és q alapszamok esetén

int szamjegyek[10] = {0, 0, 0, O, 0, 0, 0, 0, O, O };

int mas = X;

while (mas != 0){ //meghatarozzuk x szamjegyeinek halmazat p alapszammal
int usz = mas % p; //usz — utolsé szamjegy (p alapszammal)
szamjegyek[usz] = 1;
mas = mas / p;

}

mas = X,
while (mas != 0) { //meghatarozzuk x szamjegyeinek halmazat q alapszammal
int usz = mas % q;
if (szamjegyek[usz] == 0) //ha az aktualis szamjegy (q alapszammal) nincs

//hasznalva p alapszam esetén
return false;
szamjegyek [usz]++;
mas = mas / q;

1
for (int i = 05 i < 105 i++) {
if (szamjegyek[i] == 1) //ha az i szamjegy haszndlva van p alapszam esetén,
//de q alapszém esetén nincs
return false;
1

return true;

void buvosSzamok (int p, int g, int n, int &k, int tombl[]) {

k = 0;
for (int 1 = 1; 1 < n; i++) {
if (buvosSzam(i, p, q))
tomb[k++] = 1i;

}

MEGOLDAS — B.3. Keresés 10 pont

Az 5. sort a kdvetkezOképpen kell modositani: Visszatérit: ((x[n] = val) és kereses(x, n
-1, val))

Alprogram kereses(x, n, val):
Ha n = 0, akkor
Visszatérit: x[0] = val
Kiilénben
Visszatérit: ((x[n] = val) és kereses(x, n — 1, val))
Ha vége
Alprogram vége

MEGOLDAS — B.4. Ellenérzé szimjegy 10 pont

Alprogram ellenorzoSzamjegy (x) :
Visszatérit: x mod 9
Alprogram vége



